

## В МВШСЭН начал свою работу чаяновский семинар

Категория: События Создано: 29.03.2019, 18:22

Просмотров: 1571

---

В [МВШСЭН](#) начал свою работу **чаяновский семинар**, его целью является развитие традиций междисциплинарных историко-социологических исследований, связанных, прежде всего, с интеллектуальным наследием российских социологов и экономистов начала XX века. Семинару присвоено имя Александра Васильевича Чаянова (1888 – 1937), междисциплинарность и энциклопедизм которого определили ряд современных направлений социологии и экономики, истории и культурологии.

На первом заседании семинара в пятницу, 29-го марта (2019) в 17.00. в аудитории 508 выступил Иван Пешков, PhD, директор Центра Среднеазиатских исследований Университета им. Адама Мицкевича в Познани, Польша с докладом:

«Крестьяне в историософии Е.Е. Яшнова: от исследований "сельского хозяйства беженцев" в Маньчжурии к аграрной истории Юга»

Аннотация доклада:

Российская традиция крестьяноведения нашла своеобразное воплощение в трудах русского экономиста и историка из Харбина Евгения Евгеньевича Яшнова (1881– 1943). Специфика Северной Маньчжурии, которая в первой половине XX века одновременно осваивалась русскими и китайскими крестьянами, делала возможным сравнение двух моделей крестьянских экономик. Под руководством Яшнова были проведены статистические исследования крестьянских хозяйств в провинциях Хэйлунцзян и Цзилинь. Наблюдения за китайской колонизацией Маньчжурии привело Яшнова к историософским обобщениям причин крутых перемен в китайской истории. Историософские работы Яшнова сочетали многолетние полевые наблюдения автора, микроэкономический подход к крестьянскому хозяйству и глобальную концепцию демографической детерминированности истории доиндустриального Китая.

**Время проведения:** 29 марта, 17:00 **Место проведения:** Газетный переулок, 3–5, ауд. 508 **Необходима предварительная регистрация.**

Источник: [Без формата](#)